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Zadatak 1 (10 poena)
a) Data je jednacina 5x> —50x+125=0 i oba refenja jednadine x;=5 i x,=8. U kom brojnom
sistemu je data jednacina i oba njena reSenja?
b) Dati su slede¢i brojevi u brojnom sistemu sa osnovom 9: 1845, 100, 77, 0. Za date brojeve
izraCunati 1 napisati komplement osnove i komplement do maksimalne vrednosti sa ukupno cetiri
cifre.
¢) Dati su trobitni oznaceni binarni brojevi D u drugom komplementu. Predstaviti brojeve -D u
drugom komplementu sa osam bita.
011, 101, 100, 111, 000.

d) Izvrsiti sledece operacije nad Cetvorobitnim binarnim brojevima datim u komplementu do jedan.
Odrediti da 1i dolazi do prekoracenja (overflow) prilikom izvrSavanja operacije. U slucaju
prekoracenja naznaciti OF=1:

1101+1010, 1000+1000, 0011-0100, 1101-1100.

Zadatak 2 (10 poena)
a) Dat je 8-bitni neoznaceni binarni broj u BCD kodu, kodu vise tri 1 Gray-ovom BCD kodu.
Odrediti tezinske koeficijente bita (pozicije bita od 0 do 7).
b) Izvrsiti sledeCe operacije sabiranje dva neoznacena 8 bitna broja data u BCD kodu:
01010111+00111001.
¢) Sledece neoznacene binarne brojeve predstaviti u Gray-ovom binarnom kodu:
10101111, 00011101.
d) Ako je primljena sekvenca bita d;dsdsd;cscoc;=0101011, gde su d; informacioni biti a ¢;
kontrolni biti sekvence date u Hamming-ovom kodu sa rastojanjem 3, izvrSiti korekciju greske u
prijemu ako je poznato da je samo jedan bit pogreSan. Obrazloziti odgovor.

Vee=5V

Zadatak 3 (10 poena) éRQ §R4
Za DTL logicko kolo, dato na slici 3, odrediti: 1.75k Bk

a) Logicku funkciju kola i rezime rada svih i
tranzistora za sve kombinacije logi¢kih nivoa na

ulazu kola. Rezultate prikazati tabli¢no, tako da R1
reZimima rada tranzistora odgovaraju skracenice Ik
DA-direktan aktivan reZzima rada tranzistora,
IZAS - inverzno zasienje, IAR - inverzan aktivni Ac D:]1 '
rezim, ZAS-direktno zasi¢enje, ZAK - zakocen. T oY
b) Odrediti karakteristiku prenosa logickog kola,

kao 1 margine Suma u slucaju viSestrukog izvora B o—+FF—+—
Suma. D2

Poznato  je:  Vee=Vp=0.7V, V,=V,p=0.6V, D3
VCES:0.2V, VBES:08V, 30SﬂFS70.
3
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Slika 3. DTL logicko kolo



Zadatak 4 (25 poena)

a) IzraCunati i nacrtati karakteristiku prenosa CMOS invertora. Izracunati i definisati karakteristicne
taCke sa karakteristike prenosa. Odrediti margine Suma za jednostruke i viSestruke izvore Suma.
Poznato je: W,=400nm, W,=800nm, L=200nm, p1,Cox=270A/V’, 11,Cor=70uA/V*, C,i=1uF/cnr’,
VTn:0.5V, VTp:-O.5V, ECL,,ZI.ZV, Ech:4.8V, VDD:].(?V, VSAT=8x]0 cm/s.

b) U cilju poboljsanja dinamickih karakteristika CMOS invertora iz tacke (a) koji treba da radi sa
velikom izlaznom kapacitivnos¢éu Cp=20pF, na CMOS invertor minimalne geometrije i ulazne
kapacitivnosti C;=10fF, izvrSeno je dodavanje dvostrukog bafera. Vreme propagacije signala kroz
invertor je 70ps. Predpostaviti da je ulazna kapacitivnost invertora propocionalna njegovoj veli¢ini.
Odrediti veli¢inu baferskih invertora kako bi se minimiziralo ukupno vreme propagacije

Zadatak 5 (10 poena)

Projektovati jednostepena staticka CMOS logi¢ka kola koja realizuju zadatu funkciju. Odrediti
realtivne odnose Sirine kanala svih tranzistora, uzimajué¢i da je za datu tehnologiju kod CMOS
invertora optimalan odnos W,:W,=1:2.

a) Y=AB+AD+BCD

b) Y=A+B+CD

Zadatak 6 (10 poena)

a) Napisati funkcionalnu tabelu za kolo sa slike 6.

b) Realizovati istu funkciju u pass transistor logici.
¢) Ako su naponski nivoi promenljivih za ,,0” = 0 1
za ,17=Vdd koliki su naponski nivoi izlazne ¢ —
promenljive u slucaju (a) odnosno (b). Pretpostaviti
da se na izlazu Y nalazi velika otpornost, znatno
veca od otpornosti provodnih tranzistora a da su
pragovi provodenja tranzistora Vr,1 Vyp.
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Zadatak 7 (10 poena) D —
a) Koris¢enjem otpornika 1 CMOS invertora
realizovati neinvertuju¢e kolo ¢ije su margine Suma
NMp=NM;=3V. CMOS invertori imaju napajanje
+5V i karakteristiku idealnog logickog kola B
b) Da li je moguce realizovati neinvertujuce kolo sa
istim CMOS invertorima a sa maginama Suma
NMp=NM;=6V, pod uslovom da ulazni napon
moze da bude van opsega napona napajanja?

Slika 6.
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Zadatak 8 (15 poena)

a) Projektovati brojag, sa sinhronim resetom, sa sekvencom brojanja 3—6—5—>1—>4—3... Na
raspolaganju su iviéni D flipflopovi. Nakon generisanja ulaznog signala RESET, aktivhog na
logickoj jedinici, na izlazu brojaca se generiSe 2. Nakon S§to signal RESET postane neaktivan, na
prvu uzlaznu ivicu signala takta broja¢ prelazi u stanje 3. Voditi ratuna da realizacija mreZe bude
Sto jednostavnija odnosno da broj upotrebljenih logic¢kih kola bude minimalan.

b) Odrediti maksimalnu ucestanost taktnih impulsa, prema realizaciji iz tacke b, ako vreme
propagacije signala kroz logicka kola, #4, iznosi 5ns, vreme postavljanja D flipflopa, ¢, iznosi 4ns
1 vreme kaSnjenja signala kroz D flipflop, t44, iznosi 10ns.



